Вариант № 1
1. На сколько изменится внутренняя энергия гелия массой 300 г при увеличении температуры на 25°С?

2. Сколько нужно сжечь керосина, чтобы получить 4,6·109 Дж теплоты?
3. Сколько стали, взятой при 20°С, можно расплавить в печи с КПД 50%, сжигая 2 т каменного угля?

4. Какой должна быть температура нагревателя, для того чтобы в принципе стало возможным достижение значения КПД тепловой машины 80%, если температура холодильника 27°С?

5. Охарактеризуйте принцип работы двигателя внутреннего сгорания.

Вариант № 2

1. Какова внутренняя энергия 15 моль одноатомного газа при 17°С?

2. Сколько нужно затратить энергии, чтобы расплавить при температуре плавления 700 г алюминия? 1,5 кг свинца?
3. Сколько дров надо сжечь в печке с КПД 50%, чтобы получить из 100 кг снега, взятого при температуре -15°С, воду при температуре 25°С?

4. В цилиндре двигателя внутреннего сгорания при работе образуются газы, температура которых 727°С. Температура отработанного газа 100°С. Определить максимальный КПД двигателя.

5. Охарактеризуйте принцип работы дизельного двигателя.

Вариант № 3

1. Сравнить внутренние энергии гелия и кислорода при одинаковой температуре. Массы газов одинаковы.
2. Определите количество теплоты, необходимое для превращения в пар 7 кг спирта.

3. В сосуде находилось 500 г воды и такое же количество льда при 0°С. Сколько водяного пара при 100°С было впущено в воду, если весь лед растаял и температура в сосуде установилась 30°С?

4. В процессе работы тепловой машины за некоторое время рабочим телом было получено от нагревателя количество теплоты 1,5·106 Дж, передано холодильнику  -1,2·106 Дж. Вычислите КПД машины.

5. Охарактеризуйте принцип действия паровой турбины.

Вариант № 4

1. На сколько изменится внутренняя энергия кислорода массой 128 г при увеличении температуры на 15°С?

2. Сколько нужно сжечь дров, чтобы выделилось количество теплоты 45 МДж?
3. Выполняя лабораторную работу, ученик впустил в калориметр, содержащий 350 г воды при 10°С, пар при 100°С. В результате температура воды поднялась до 42°С. Какое значение удельной теплоты парообразования получится по данным этого опыта, если масса воды увеличилась на 20 г?

4. Вычислите максимально возможный КПД тепловой машины, если температуры нагревателя и холодильника соответственно равны 250°С и 30°С?

5. Охарактеризуйте принцип действия реактивных двигателей. 

